

મહોત્સવ અનુમૂર્તિ



હે પ્રભુ ! તારું કાર્ય, તારી રીતે,
તને રાજી કરવા થાય !

શ્રી મુક્ત અક્ષર પુરુષોત્તમ મહારાજ મૂર્તિપ્રતિષ્ઠા મંદિર મહોત્સવની જય !

આપણા સહુ માટે આજીવન સ્મૃતિ સંભારણાંરૂપ મૂર્તિપ્રતિષ્ઠા મહોત્સવમાં સૌએ ભાગ લીધો. દેશ-વિદેશના અબાલ-વૃદ્ધ સૌ મુક્તોએ ભેગા મળી ગુરુવર્ય શ્રી સાહેબદાદા અને મોટેરા સંતોનો રાજીપો પ્રાપ્ત કરતી ભક્તિ અદા કરવા માટે પોતપોતાનાં કૌશલ્યનાં તન-મન-ધનથી સમર્પણ કર્યાં.

અદ્ભુત અલૌકિક પાષાણ મંદિરની નિર્માણસેવામાં રાત-દિવસ જોયા વગર લાગી પડેલા સંતો અને ભક્તોનાં દર્શન થયાં. શ્રી ઠાકોરજીની લીલારૂપ મંદિર મુક્તાર્પણતિથિની સમયની મર્યાદા અને કરવાનાં બાકી કામને, સેવાભક્તિ કરી લેવાની અદ્ભુત તક તરીકે ગામગામના સત્સંગીઓએ ઝડપી લીધી. સંતોની આગેવાની હેઠળ શ્રમચક્ષ્ણની હારમાળા સર્જઈ, યુવાનોની રાત-દિવસ જોયા વગરની દેહનો કસ કાઢી નાખતી સેવાનાં દર્શન થયાં.

સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમો, શોભાયાત્રા, યજ્ઞ, મૂર્તિપ્રતિષ્ઠા, અને વિવિધ સભાઓનાં ઝીણવટભર્યા આયોજન અને સુનિયોજિત સંચાલન થયાં. એટલા બધા વિવિધ કાર્યક્રમો અને વિશાળ માનવ મહેરામણ માટેની વ્યવસ્થામાં લાગેલા સહુ કાર્યકર્તા અને સ્વયંસેવકોએ તેમનાં દેહભાવ, મત્તવ, માન અને અહંકારથી પર થઈને સેવા-ભક્તિ કરી.

ગુણાતીત સત્પુરુષના સંકલ્પબળે મંદિરનિર્માણ અને મૂર્તિપ્રતિષ્ઠા મહોત્સવના નિમિત્તે સર્વે સત્સંગીઓ માટે, તેમની ઇન્દ્રિયોની ક્રિયાને ભગવાન અને ભગવાનના સંતો-ભક્તોની સેવામાં કાર્યરત કરી દઈને, તેમના અંતઃકરણની શુદ્ધિનો મહાયજ્ઞ ચાલ્યો. જે કોઈ આ કાર્યમાં યથાશક્તિ સંમિલિત થઈ ગયું છે, તે સહુએ ભગવાનના કાર્યમાં યોગદાન આપ્યાનું સુખ અનુભવ્યું છે.

જગતમાં નામના, કીર્તિ, પદ અને મોભો ધરાવતા અનેક સત્સંગીઓની નિર્માણ-સમર્પિત સેવાનાં દર્શન કરનાર સૌ કોઈના અંતરમનમાં, ભગવાન અને ભગવાનના સંતના માહાત્મ્યની સમજણરૂપ ગેડ પાકી થઈ છે.

બ્રહ્મરૂપ થઈ પરબ્રહ્મની ભક્તિરૂપ આત્યંતિક કલ્યાણના માર્ગે સહુ સત્સંગી અગ્રેસર થાય તેવા શુભ સંકલ્પે, ગુરુહરિ શ્રી સાહેબદાદાએ શાસ્ત્રીજી મહારાજ અને યોગીજી મહારાજની સુવર્ણમૂર્તિના સ્થાપન દ્વારા, ગુરુભક્તિનાં દર્શન કરાવ્યાં.

ભગવાનના સંત અને ભગવાનના ભક્તમાં આત્મબુદ્ધિ અને પ્રીતિનો ભાવ થઈ જાય તે સત્સંગી અક્ષરધામનો અધિકારી થઈ જાય છે.

સત્સંગી ભક્તનું ભગવાન અને ભગવાનના સંતમાં દઢ જોડાણ થાય, અને શાસ્ત્રવાત-સિદ્ધાંતનું અનુસરણ કરીને એ જીવનું કલ્યાણ થાય, તે ઉદ્દેશને પોતાનું જીવનકાર્ય ગણીને જીવતા ગુણાતીત સત્પુરુષ, આવાં નિમિત્ત ઊભાં કરીને, ખૂબ જ ટૂંકી સમય-અવધિમાં એક સાથે સમૂહમાં અનેક સત્સંગી જીવોને કલ્યાણના ભોક્તા બનાવવાનું ભગીરથ કાર્ય કેવી રીતે કરે છે, તેનો અમને આ સમૈયામાં જાત અનુભવ થયો છે.

ભારતવર્ષમાં જન્મ, આવા ગુણાતીત સત્પુરુષનો યોગ અને સત્સંગપ્રાપ્તિ એ અમારા જીવનની શ્રેષ્ઠ ઉપલબ્ધિ છે. મનમુખી અવસ્થા ત્યજીને ગુરુમુખી જીવન થાય, અમે આ સત્પુરુષનાં તમામ સંકલ્પકાર્યોમાં “તારું કાર્ય - તારી રીતે - તને રાજી કરવા...ની સમજણ સહિત જોડાઈએ, અને અમારા જીવનસાહલ્યને પામીએ, તેવી સદ્બુદ્ધિ આપવા ગુરુવર્ય શ્રી સાહેબદાદા, શાંતિદાદા અને અશ્વિનદાદાના ચરણે પ્રાર્થના છે ! ♦



~ ઘનશ્યામ પાઠક
(અમદાવાદ, ભારત)

~ લિ. શ્રુતિ અને ઘનશ્યામ પાઠક.



~ શ્રુતિબહેન પાઠક
(અમદાવાદ, ભારત)